
Energiespartipp des Monats November:  
Standby?  
Abschalten lohnt sich! 

 

 

Wenn es draußen früher dunkel wird und wir mehr Zeit drinnen verbringen, steigt auch der 

Stromverbrauch – oft unbemerkt durch Geräte im Standby-Modus. 

Standby vermeiden: 

Fernseher, Spielekonsolen, Kaffeemaschinen und viele andere Geräte verbrauchen auch im 

Ruhezustand Strom. Besser: ganz ausschalten oder den Stecker ziehen. 

 

Steckdosenleisten mit Schalter nutzen: 

Damit lassen sich mehrere Geräte auf einmal bequem vom Netz trennen – besonders praktisch 

für den Arbeitsplatz oder das Wohnzimmer. 

 

Ladegeräte nach Gebrauch ausstecken: 

Auch wenn kein Gerät angeschlossen ist, ziehen viele Netzteile weiterhin Strom. 

 

Energiesparmodus aktivieren: 

Bei Computern, Laptops und Monitoren lohnt sich ein Blick in die Energieeinstellungen – 

automatische Abschaltung spart Strom und verlängert die Lebensdauer. 

 

Tipp: Ein Haushalt kann durch konsequentes Abschalten von Standby-Geräten viel sparen – ein 

kleiner Handgriff mit großer Wirkung! 

 

 

 

 


